

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Бровкина Андрея Павловича «Концептуальная модель оценки конкурентоспособности летних олимпийских видов спорта в Российской Федерации» на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры**

Диссертационное исследование А.П. Бровкина можно рассматривать как одну из первых, по крайней мере – известных нам, попыток разработки и всестороннего обоснования инструментария для организационного управления комплексным развитием олимпийских видов спорта на национальном уровне.

На наш взгляд, в настоящее время ни в одной стране мира нет обладающих соответствующими компетенциями организаций, способных реально координировать перераспределение ресурсов на целенаправленно ускоренное и компенсаторно замедленное развитие тех или иных видов спорта на подотчетных территориях. Ни государственные, ни, тем более, общественные организации, в частности – национальные олимпийские комитеты, этим не занимаются и не могут заниматься. Слишком разные у тех или иных видов спорта источники финансирования, организационные возможности, традиции, базовые интересы вовлеченных лиц, и т.д. В Российской Федерации координирующая роль структур, управляющих спортивной подготовкой, сводится в лучшем случае к выборочной финансовой поддержке наиболее нуждающихся в ней общероссийских спортивных федераций, до контроля содержательной составляющей даже их деятельности дело не доходит в принципе. Система государственного заказа на подготовку спортсменов вряд ли способна решить задачи по приданию необходимой динамики общему развитию и содержательному изменению многолетнего совершенствования спортивного мастерства на отдельных этапах занятий теми или иными видами спорта.



Вместе с тем в дальнейшем ситуация может измениться, и вот тогда сформированные, в том числе в рассматриваемом диссертационном исследовании А.П. Бровкина, инструментальные предпосылки для осуществления обоснованных регулирующих действий могут оказаться весьма востребованными.

Из текста автореферата виден избранный соискателем подход к решению проблемы объективизации оценки продуктивности и эффективности спортивной подготовки как факторов, в решающей степени обуславливающих конкурентоспособность российских представителей тех или иных летних олимпийских видов спорта на международной арене. Можно оценить, насколько обширен использованный для расчетов фактологический материал, каких усилий требовал сбор надежных первичных данных, насколько нетривиальны и порой неочевидны для специалистов отдельные заключения соискателя.

Хотя не совсем понятен острый критический настрой автора в отношении программно-целевого подхода к развитию олимпийских видов спорта в Российской Федерации (именно этот подход давал неплохие результаты в прошлом и совсем не противоречит, по нашему мнению, идее организационного управления спортивной подготовкой с учетом достигаемых этапных и конечных показателей ее продуктивности и эффективности), новизна и убедительность ключевых положений диссертационной работы налицо.

Зафиксированные в автореферате положения диссертационного исследования своевременно выносились на суд специалистов, в т. ч. на ежегодно проводимых Олимпийских научных сессиях молодых ученых и студентов России. Авторитетное жюри публичных слушаний на этих сессиях, проводимых в головном физкультурном вузе Минспорта России в форме творческого конкурса, неоднократно отмечало сообщения А.П. Бровкина в числе наиболее глубоких и интересных. Осенью 2018 г. он был командирован Олимпийским комитетом России на аспирантскую сессию Международной олимпийской академии в Олимпию (Греция), где достойно представил нашу страну.



Содержание автореферата диссертации А.П. Бровкина «Концептуальная модель оценки конкурентоспособности летних олимпийских видов спорта в Российской Федерации» свидетельствует в пользу того, что представленная к официальной защите работа отвечает требованиям пп. 9 – 11, 13 текущей редакции «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, в данном случае – применительно к научной специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Руководитель  
Отдела по олимпийским образовательным программам  
Управления международных связей  
Олимпийского комитета России  
доктор педагогических наук, профессор



В.П. Черкашин

19 мая 2021 г.

Официальное название организации: Общероссийский союз общественных объединений «Олимпийский комитет России», 119991, г. Москва, Лужнецкая наб., д. 8, телефон: +7 (495) 725-45-35, e-mail: info@olympic.ru, web-сайт: <https://olympic.ru/>

